



Родные лица земляков

Надёжный причал

Родительский дом - начало начал. Из него начинается дорога в большую жизнь. А с каким багажом пойдут в неё дети, зависит уже от родителей.

Наш небольшой рассказ о большой и дружной семье Елизовых из Ильинки, в которой воспитывались десять детей. С хозяином дома, Василием Николаевичем, мне довелось познакомиться 22 года назад при подготовке материала в газету. Передовой бригадир столярного цеха Селенгинской лесоперевалочной базы, Василий Николаевич рассказывал не столько о трудовых успехах своего небольшого коллектива, сколько о своей семье, в которой в ту пору было девять детей.

- Надо бы приобрести корову, расширить огород, - делился планами Василий Николаевич.

Работа работой, но для него на первом месте были семья и дети.

Сам труженик, как и жена его, Анастасия Григорьевна, которая практически до пятидесяти лет работала штукатуром-маляром на ремонтно-строительном участке лесобазы, они и детей воспитывали в труде. У каждого были свои обязанности по ведению домашнего хозяйства, и в школе они отличались прилежанием.

Спустя почти четверть века мне снова довелось побывать в большом и гостеприимном доме Елизовых, который, в отличие от прежних времён, показался непривычно тихим и пустым.

- Разлетелись наши детки из родительского гнезда, - поделилась Анастасия Григорьевна. - Пришло время и им строить свои гнёзда.

Старшая дочь после окончания училища вышла замуж, работает поваром в детском садике посёлка Селенгинск, вторая дочь также замужем и работает инспектором отдела кадров ОВД в г. Борзя. Сын Николай после службы в армии работал в Ильинском отделении милиции, а сейчас по контракту второй год служит в Чечне инструктором по

вождению. Григорий работает механиком в МУП «Бытсервис». Дочь Оксана после окончания Селенгинского медучилища работает медсестрой в Нижнеангарской больнице в детском отделении. Маша замужем в Улан-Удэ, воспитывает детей, Катерина тоже замужем, в г. Борзя растит дочку, муж у неё военный. Дочь Валентина также замужем за военным, живёт на Дивизионке и воспитывает маленького ребёнка. Павел живёт с родителями, работает у индивидуального предпринимателя. И самая младшая дочь живёт в Нижнеангарске у сестры.

Все дети Елизовых выросли достойными людьми, определились в жизни и подарили бабушке с дедушкой пятерых внуков и трёх внучек. В выходные дни в большом доме Елизовых, где практически всё, особенно по столоярной части, сделано руками Василия Николаевича, бывает весело: как и в прежние времена, дети, живущие недалеко, привозят внуков. Будет весело и в это воскресенье, дети и внуки соберутся под крышей родительского дома, чтобы поздравить с юбилеем мать и бабушку большого семейства, Анастасию Григорьевну. С юбилеем Вас, Анастасия Григорьевна, счастья Вам и здоровья, любви и теплоты детей и внуков.

Пётр КАЗЬМИН.

Спартакиада учителей района

В спортивной жизни Прибайкальского района спартакиада работников образования - событие всегда ожидаемое и интересное. В этом году в ней приняли участие более 140 педагогов из 15 учреждений, которые наряду с профессиональной деятельностью очень близки к спорту и на собственном примере показывают подрастающему поколению здоровый образ жизни.

СПОРТ

В стороне от спортивного праздника остались только Таловская и Горячинская школы, не выставила свою команду и Турунтаевская ДЮСШ.

Соревнования проходили в спортивных залах Турунтаевской ДЮСШ и школы №1. В каждом из пяти видов были определены победители личного и командного первенства.

В шашках большее количество победных очков заработали гремячинцы, их команда шашкистов на первом месте. В личном первенстве среди мужчин лучшую игру показал И.Г. Суворкин (Гремячинская школа), среди женщин первое место заняла Т.В. Бобылева (Турунтаевская гимназия).

В стрельбе из пневматической винтовки более точными были представители Турунтаевской школы №1, команда школы в этом виде на первом месте. Лучшие личные результаты показали М.А. Лобанова (Нестеровская школа) и А.В. Сахаров (ТСШ №1).

В настольном теннисе первое призовое место у команды Ильинской школы. Представительница этой школы В. Ц. Дамбаева заняла первое место среди женщин, среди мужчин уверенную победу одержал С.А. Сунгатов (гимназия). В перетягивании каната первое призовое место заняли учителя

Гремячинской школы. А в волейбол играли смешанные команды. Первое место среди мужских команд у представителей Татуровской и Старо-Татауровской школ. В женском турнире победу одержали учителя Турунтаевской школы №1 и гимназии. Итогом же всей спартакиады стала победа спортивной команды Турунтаевской гимназии, второе место у сборной Ильинской школы, бронзовые награды завоевали учителя Турунтаевской школы №1.

Отраслевые спартакиады еще раз доказывают: спорт интересен для всех, кто хочет видеть себя здоровым. Отрадно, отметила Т.В. Бадашкева, председатель профсоюза работников образования, что даже такие небольшие школы, как Мостовская и Кикинская, активно принимают участие в соревнованиях.

Не остались в стороне педагоги Турунтаевского дома детского творчества и воспитатели детского сада «Солнышко», а многие директора личным примером показали, что спорт в их школе далеко не на последнем месте.

Олег ДАНИЛОВ.

СВЕТОФОР



БУДЬТЕ ЦЕЛЫ И НЕВРЕДИМЫ

В связи с наступлением весенних школьных каникул увеличивается риск совершения ДТП с участием несовершеннолетних. Ввиду высокой степени травматизма особую озабоченность вызывают ДТП, связанные с наездами на пешеходов.

Так, за 2 месяца 2011 г. на территории Республики Бурятия зарегистрировано 139 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 20 и получили ранения различной степени тяжести 178 человек. За отчетный период зарегистрировано 66 наездов на пешеходов, при которых 10 человек погибли и 60 человек получили ранения различной степени тяжести. Удельный вес данного вида ДТП к общему количеству ДТП составляет 47,5%.

В целях снижения тяжести последствий, уровня дорожно-транспортного травматизма, в том числе детского, особенно в местах расположения учебных заведений, повышения уровня информированности населения о соблюдении правил дорожного движения, в период с 20 по 30 марта 2011 года на территории республики проводилось профилактическое мероприятие «Пешеход».

Светлое время суток прибавилось! Что это значит для водителей? Больше бдительности, человек за рулем! По статистике, в марте-апреле начинает увеличиваться число ДТП с детьми-пешеходами. Еще немного, если считать по всем регионам России. Но что значит немного, если каждый случай - это наш ребенок: ваш, мой, его, ее ...

Вы сели в машину. Если маршрут вам хорошо известен, Вы и без предупреждающего знака знаете, где по пути встретится школа, дом детского творчества, музыкальное учреждение, детский сад... Соберитесь! На дороге в любую минуту могут оказаться дети.

Если ваш путь пролегает по неизвестной дороге, смотрите знаки! Впереди появился знак «Дети»! **БУДЬТЕ ТРИЖДЫ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ!**

Д. АВДЕЕВ,
начальник отделения ГИБДД.

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ОБЪЕКТОВ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ!

По сообщению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, департаментом по безопасности пищевых продуктов Министерства здравоохранения Японии вынесено уведомление об усилении контроля за безопасностью пищевых продуктов в радиационном отношении и обязательном проведении радиологического исследования фактического уровня содержания радионуклидов в пищевых продуктах и окружающей среде.

В соответствии с Федеральным законом «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» администрация МО «Прибайкальский район» рекомендует руководителям торговли и общественного питания района принять ряд мер по:

- обязательному проведению лабораторных исследований на радиационные показатели в случае поступления пищевых продуктов производства Японии, в том числе поступающих на территорию Российской Федерации через другие страны, в аккредитованных и аттестованных лабораториях ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РБ», г. Улан-Удэ, ул. Спартака, д. 5 и Улан-Удэнского филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии на железнодорожном транспорте», г. Улан-Удэ, ул. Революции 1905 года, д. 3;

- незамедлительному информированию Территориального отдела в Баргузинском районе в случае выявления пищевых продуктов производства Японии, не соответствующих требованиям радиационной безопасности, с. Турунтаево, 1 квартал, д. 5. Тел.: 51-1-79, 51-00-2;

- усилению производственного контроля на этапе входного контроля за качеством и безопасностью поступающего продовольственного сырья и пищевых продуктов из Японии.

В. СОБОЛЕВА, главный специалист экономического отдела Прибайкальской районной администрации,
Е. СМЕРНОВА, зам. начальника ТО в Баргузинском районе

Собрания в Иркилике и Карымске

17 и 18 марта в Карымском и Иркиликском СДК состоялись собрания граждан.

В составе представителей от разных ведомств присутствовали: Головин В.И. - глава МО «Турунтаевское» сельское поселение, Островский Е.Ю. - заместитель главы «Турунтаевское» поселение, Быкова В.В. - зам. руководителя Прибайкальского филиала ЦСПН, Киселёв Р.А., Парфёнов В.М., Мозгова Е.В. - МОБ РОВД Прибайкальского района, Коренева Г.А. - директор Иркиликского СДК, Тутаяев В.М. - представитель Росреестра по Прибайкальскому району, Старкова Ю.А. - специалист КУМХ, Шлембаева Н.М. - депутат Совета депутатов Турунтаевского сельского поселения, Зайцев В.П. - депутат районного Совета

депутатов, Шибанова В.А. - зам. начальника АУ Прибайкальского филиала АУ РБ «Гостехинвентаризация» - Республиканское БТИ, Сутурин И.А. - начальник Прибайкальского РЭС МРСК Сибири, Удовиченко Н.А. - инспектор ГПН по Прибайкальскому району, Запасных Л.В. - представитель Прибайкальского филиала ГУ «Авиационная и наземная охрана и воспроизводство лесов».

На собраниях они ознакомили собравшихся жителей с необходимой информацией. Гражданами были заданы некоторые вопросы, касающиеся деятельности разных служб и ведомств. Администрацией поселения все просьбы учтены, и запросы по ним в кратчайшие сроки будут направлены в курирующие инстанции, а те вопросы, которые лежат в поле деятельности самой администрации поселения, будут внесены в план работы на 2011 г.

Противопагодковые работы на Селенге



На минувшей неделе на главной водной артерии республики, реке Селенга, велись противопагодковые работы, в том числе в пределах территории нашего района. Если в недалёком прошлом для ликвидации возможных ледовых заторов осуществлялись взрывные работы, то сейчас мощная техника на базе тракторов Т-150 делает продольные пропилы вдоль русла Селенги в местах возможного подтопления.

25 марта два трактора работали в районе лесобазы за околлицей села Ильинка, оставляя за собой траншеи сечением 40 на 40 сантиметров. Безопасность людей, работающих на льду, обеспечивали сотрудники Бурятской республиканской спасательной службы. По их словам, работы по ослаблению ледового покрова на акватории Селенги в пределах Прибайкальского района велись третий день, начиная от местности Петуховка и заканчивая Ильинкой. Скорость продвижения агрегатов 150 метров в час, в среднем за день работы один агрегат оставляет за собой полтора километра траншеи. Двух же таких траншей, проложенных параллельно по льду, вполне достаточно, чтобы лёд вскрылся без образования заторов, считают спасатели. По окончании работ в Прибайкалье агрегаты будут доставлены вверх по течению Селенги, в Тарбагатайский район, где также есть угроза возможного подтопления.

Наш. корр.